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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 

 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 27 

от редовно заседание, състояло се на 15.08.2024 г. 

 

ПРИСЪСТВАТ: Д-р Габриела Наплатанова – и. д. председател, Галина Георгиева, 

Пролет Велкова, Соня Момчилова, Симона Велева.  

Отсъства: Соня Момчилова 

 

Съставил протокола – Вера Данаилова 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

 

1. Доклад от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

а) фокусирано наблюдение на медийни услуги за отразяване случая в Елин Пелин;  

б) фокусирано наблюдение на медийни услуги по темата за войната в Украйна  с  фокус: 

бомбардирането на детската болница в Киев, ескалация на военните действия в Украйна, 

срещата на върха на НАТО във Вашингтон – САЩ. 

Вносител: Е. Станева  

Докладва: З. Гюрова 

 

2.  от дирекция Мониторинг и анализи относно фокусирано наблюдение за изпълнение 

на общите условия на: 

а) Индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга № 1-002-01, издадени на 

Радиокомпания Си.Джей ООД; 

б) Индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга № 1-004-02, издадени на БТВ 

Медиа груп ЕАД; 

в) Индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга № 1-016-01, издадени на Радио 

1 ЕООД; 

Вносител: З. Гюрова Е. Станева 

Докладва: Р. Ефтимова, В. Ирманова, Б. Байчева 

 

3. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна  

дейност относно: 
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а) искане от Българското национално радио за изменение на Индивидуална лицензия за 

доставяне на радиоуслуга № 1-063-01-11; 

б) заявление от Радиокомпания Си.Джей ООД по чл. 125 от Закона за радиото и 

телевизията за удължаване срока на Индивидуални лицензии за доставяне на 

радиоуслуга № 1-002-01-14 и № 1-002-01-25; 

в) заявление от БТВ Медиа груп ЕАД по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията за 

удължаване срока на Индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-004-01-

01; 

г) искане от Кабелна телевизия Делта ООД и КТ Делта-3 ООД за прехвърляне на 

Индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-075-01; 

д) заявление от Варна-ТВ Лайв ООД по чл. 125а от Закона за радиото и телевизията за 

регистрация като доставчик на аудио-визуална медийна услуга; 

е) заявление от А.Й Маркетинг ЕООД по чл.125с от Закона за радиото и телевизията; 

ж) заявление по Закона за достъп до обществена информация. 

Вносител: Е. Станева  

Докладва: Д. Петрова, Св. Николова, Н. Косева 

 

4. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна  

дейност относно: 

а) уведомително писмо от Северозападна музикална компания ЕООД за промени в 

регистрираните обстоятелства; 

б) уведомителни писма от Ди Ен Кей Медия Груп ООД и Софийски университет „Св. 

Климент Охридски“, Информационен център на Министерство на отбраната за промени 

в регистрираните обстоятелства; 

в) заявления от Метрорадио ЕООД, Пауър Медиа ЕООД, Радио Веселина ЕАД и Фокус 

Медия ЕООД за изменения на разрешения, препратени от Комисията за регулиране на 

съобщенията на основание чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните съобщения. 

Вносител:  Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова, Св. Николова 

 

5. Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна  

дейност относно образувано административнонаказателно производство с АУАН № НД-

01-12 от 2024 г. 

Вносител:  Е. Станева 

Докладва: Кр. Димитров 

 

6. Доклад от дирекция Мониторинг и анализи за обявяване на конкурс по Закона за 

държавния служител за свободни щатни бройки. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: З. Гюрова 

 

7. Доклади от дирекция Обща администрация относно услуги, необходими за дейността 

на Съвета за електронни медии. 

Вносител:  Е. Станева 

Докладва: Р. Радоева, Евг. Димитров 

 

Разни 

-Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна  

дейност относно търговско съобщение за Ефбет Футболна лига (Н. Косева); 
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-Доклад от дирекция Мониторинг и анализи относно предложение за мерки, които да 

бъдат включени в Националния план за действие за насърчаване на равнопоставеността 

на жените и мъжете за периода 2025-2026 г. (З. Гюрова); 

- Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна  

дейност относно писмо от Комисията за регулиране на съобщенията относно коригиране 

на финансовата обосновка на проект на ЗИД на ЗЕС (Е. Станева, Д. Петрова).  

 

Информации 

- Информация за проведена среща между представители на Комисията за регулиране на 

съобщенията, Съвета за електронни медии и Фокус Медия ЕООД (Е. Станева, Д. 

Петрова); 

- Информация за проект на Национален доклад на Република България за изпълнението 

на Пекинската декларация и Платформа за действие, изготвен в процеса на глобалния 

преглед Пекин +30, изпратен от МТСП  за преглед, бележки и коментари; 

 

 

Габриела Наплатанова откри заседанието и поздрави всички на днешния голям 

християнски празник Успение на Света Богородица. Представи проекта на дневен ред, 

който включва доклади за наблюдение, свързано с отразяването на инцидента в склада 

за фойерверки в Елин Пелин и с отразяването на темата за войната на Русия в Украйна с 

фокус бомбардирането на детската болница в Киев и срещата на върха по повод 75 

години от основаването на НАТО във Вашингтон, Съединените щати. Следват доклади 

от Дирекция Мониторинг и анализи, свързани с проверка за изпълнение на общите 

условия на лицензиите на три радиа. Доклади на дирекция Лицензионни, 

регистрационни, правни режими и международна дейност по постъпили искания от 

Българското национално радио, от Радиокомпания Си.Джей ООД, от БТВ Медиа груп 

ЕАД за изменение на лицензии, от Кабелна телевизия Делта ООД за прехвърляне на 

лицензия, заявление от Варна-ТВ Лайв ООД за регистрация, заявление от А.Й 

Маркетинг ЕООД и едно искане по Закона за достъп до информация. Проектът на дневен 

ред предвижда разглеждане и на няколко уведомителни писма и едно административно 

наказателно производство. Следват и няколко технически въпроса, които ще бъдат 

обсъдени в закритата част.  

Симона Велева предложи допълнение към точка „Разни“: „Излъчване на представител 

на СЕМ за включване в годишна среща на EMIL“ - организацията, свързана с медийна 

грамотност, администрирана от международната организация ЕПРА. Срещата ще бъде 

в хибриден формат през септември.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема дневния ред с направеното допълнително 

предложение. 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Доклад от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

а) фокусирано наблюдение на медийни услуги за отразяване случая в Елин Пелин;  

б) фокусирано наблюдение на медийни услуги по темата за войната в Украйна  с  фокус: 

бомбардирането на детската болница в Киев, ескалация на военните действия в Украйна, 

срещата на върха на НАТО във Вашингтон – САЩ. 

 

а) фокусирано наблюдение на медийни услуги за отразяване случая в Елин Пелин; 
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Емилия Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 2) 

По случая с взривените складове за пиротехника край село Гара Елин Пелин 

мониторингът на СЕМ се е самосезирал и е осъществил фокусирано тематично 

наблюдение на линейни и нелинейни услуги в периода 25 – 28 юли 2024 г.  Прегледани 

са следните услуги: 

Линейни – БНТ1, ХОРИЗОНТ, БТВ, НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, BULGARIA ON AIR, ДАРИК 

РАДИО БЪЛГАРИЯ, NOVA NEWS, ЕВРОКОМ, СКАТ, БЪЛГАРИЯ 24.  

Платформа – VBOX7 

Нелинейни - Gospodari.com, Zaistinata.com, Pik.bg, Fakti.bg/video, www.mediamall.info, 

www.actualno.com, www.safenews.bg/video, https://bgnes.bg/, www.dnevnik.bg 

Прегледът на медийно съдържание има за цел да установи спазен ли е Закона за радиото 

и телевизията и етичните журналистически правила при отразяването на големи 

инциденти с жертви. 

Наблюдението констатира, че телевизионната картина от местопроизшествието в 

нейната цялост е в общи планове (виждат се отдалеч взривове, пушек), част от кадрите 

са направени с дронове (горна гледна точка). Липсват травмиращи детайли от пожара и 

жертвите, спазен е принципът на лична неприкосновеност. Имената и снимките на 

жертвите сe появяват публично преимуществено след техния летален изход. За 

инцидента веднага е потърсена реакцията на държавните и общински власти, коментират 

се проблемите със системата BG Alert, прави се анализ доколко бизнесът с фойерверки е 

обезопасен и доколко в страната ни се спазват нормите за сигурност при работа с взривни 

вещества. Размерът на пожара и характера на изгарящите вещества са заплаха (физическа 

и екологична) не само за селото, но и за близката околност, включително столицата. 

Версиите за причините за инцидента се изясняват, но не се изключва и вероятността за 

умишлен саботаж. Репортерите проследяват състоянието на пострадалите лица без да ги 

показват или изнасят друга чувствителна информация за живота им. 

Взривовете в село Гара Елин Пелин причиняват и остро политическо противопоставяне 

между централната власт в лицето на МВР и местната власт в лицето на кмета. Повод 

става системата BG Alert, която според кмета, вместо да изиграе превантивна роля в 

сложната ситуация на бедствие, причинява по-голямо напрежение и объркване сред 

местното население. От служебното правителство смятат, че е по-добре да се 

предприемат повече мерки за безопасността на гражданите. 

Темата за избухналите складове за фойерверки е основна и водеща в наблюдавания 

период 25-28 юли, като продължава да бъде актуална за коментари и анализи дори и в 

следващите седмици. Потърсени са максимално широк кръг гледни точки – на държавни 

институции и органи, местна власт, болница „Пирогов“, „Спешна помощ“, 

противопожарна служба, следствие и прокуратура, граждани, експерти по взривове и 

пиротехника, правят се ретроспекции на инциденти у нас с боеприпаси и такива с 

пиротехника. Дадена е думата и на жителите в близост до пожара, като се проследяват 

техните проблеми. Поставят се важни въпроси за държавния контрол и регулацията на 

взривоопасни дейности и строителството на съоръжения за тяхното съхраняване. 

В наблюдаваните медийни услуги не са подминати и политическите коментари на 

инцидента – освен на представителите на служебната власт, но и на лидерите на 

основните парламентарно представени формации и дори на президента. 

Мониторингът не констатира нарушения на Закона за радиото и телевизията.  

 

Пролет Велкова отбеляза факта, че това наблюдение не е възложено от съветниците, а 

е по инициатива на колегите от мониторинга. Вижда смисъл от него, именно защото в 

ситуации с трагични събития, медиите могат да се изкушат и да се държат по-

сензационно, за да привлекат аудитория. Разбира, че това е смисълът на наблюдението - 
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да се види дали изкушението по някакъв начин не е налице. Слава Богу, от детайлно 

представения доклад и от изводите, които са чули сега от г-жа Станева се вижда, че това 

не е така. Надява се това да е трайна тенденция, да не е ситуационна. Медиите трябва да 

се съобразяват с личното пространство на хората, с тяхното достойнство, да пазят и 

уважават чувствата им.    

Галина Георгиева предложи да поздравят българските медии, че все пак не са се  

изкушили и че са спазили Закона за радио и телевизия и спазват едни високи 

журналистически стандарти. Благодари и на колегите за тази чувствителност по теми, 

свързани с широк обществен интерес. Не само обществения доставчик мобилизира 

значителен технически и човешки ресурс, за да осигури преките включвания, но и всички 

останали търговски медии, така че за пореден път и за съжаление по лош случай, виждат, 

че и българските медии могат да се справят добре.  

Симона Велева обърна внимание, че човешките трагедии това лято са изключително 

наситени, но този случай е заслужавал по-голямо внимание и е бил извънредно широко 

отразен. Направило й е много силно впечатление, че мониторингът е обърнал специално 

внимание на редица доставчици на нелинейни услуги, които традиционно СЕМ не 

наблюдава толкова активно, но в случая са включени в мониторинга, така че 

поздравления и за г-жа Гюрова, и за цялата дирекция. Г-жа Велева предлага този доклад 

да бъде качен на сайта на СЕМ. 

Габриела Наплатанова иска първо да отличи усилията на специализираната 

администрация за изчерпателния доклад и за рефлекса, който са проявили да се 

самосезират по отразяването на това трагично събитие. Били са позабравили колко 

драматични могат да бъдат събитията при инциденти, свързани с работа и съхранение на 

общоопасни средства. Знаят, че в миналото имаше трагедия и край складовете на 

„Петолъчката“, взривовете в Горни Лом, в Костенец и т.н. Д-р Наплатанова посочи, че 

казусът е учебникарски пример за отразяване на извънредни събития. Тя подчерта 

бързата, адекватна реакция на медиите, които от момента на съобщаването за инцидента 

промениха целия си ефир на отразяването като в реално време информираха за 

ситуацията на Гара Елин Пелин. Тя припомни, че в теорията на структурирането на 

новини на челно място в новинарския ред винаги се поставят събитията, които имат 

пряко отражение върху сигурността и безопасността на населението. В този смисъл, г-

жа Наплатанова иска да похвали големите телевизии, които са изпратили по няколко 

екипа да  отразяват събитието от различни гледни точки и са адаптирали програмата си 

като са дали пълен приоритет на това, което се случва около склада за фойерверки. 

Поздравление за БТВ, Нова телевизия и специално за БНТ, които с удълженото издание 

на „Още от деня“ с водещ Поли Златарева, са осигурили качествено, адекватно и 

професионално отразяване на тази извънредна ситуация.  

  

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“:  
Приема доклада. 

Докладът да бъде публикуван на сайта на Съвета. 

 

б) фокусирано наблюдение на медийни услуги по темата за войната в Украйна  с  

фокус: бомбардирането на детската болница в Киев, ескалация на военните 

действия в Украйна, срещата на върха на НАТО във Вашингтон – САЩ. 

 

Емилия Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 3) 

По предложение на г-жа Габриела Наплатанова и по решение на СЕМ от заседанието на 

11 юли 2024 г. е осъществено фокусирано наблюдение по темата за войната в Украйна, 
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като са проследени бомбардировката на детска болница в Киев и срещата на върха на 

НАТО във Вашингтон, както и българската позиция на форума на Северноатлантическия 

пакт.  

Мониторингът обхваща  програмите: БНТ1, ХОРИЗОНТ, БТВ, НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, 

BULGARIA ON AIR, ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ, БЪЛГАРИЯ 24, СКАТ, 7/8 ТV, ПИК 

ТВ, платформата VBOX7 и нелинейните услуги: Tribune.bg, actualno.com, segabg.com, 

safenews.bg, Zaistinata.com, Gospodari.com, Offnews.bg, dnevnik.bg, fakti.bg/video.  

Периодът на наблюдение е 8 – 12 юли 2024 година.  

Ескалацията на военните действия в Украйна от страна на Руската федерация довежда 

до трагедията на 8 юли, когато е поразена детска болница в Киев, убити са над 40 човека, 

в това число деца и са ранени стотици. Русия твърди, че обстрелва само военни обекти 

на територията на Украйна и обвинява украинската отбрана, че е поразила болницата. 

Реакцията на демократичната международна общност не закъснява – нападението на 

детската болница е окачествено като военно престъпление. Разпространените 

видеокадри от пораженията са въздействащи – беззащитни онкологично болни деца сред 

руините на сграда, с превръзки, на системи; множество хора разчистващи отломките на 

полу рухналата медицинска постройка, други помагат на лежащо болни, трети в 

лекарски облекла продължават да дават помощ на пострадали. 9 юли е обявен за ден на 

траур в Украйна. На следващия ден - 10 юли, започва срещата на върха във Вашингтон 

на НАТО, на която се отбелязва и 75 годишнина от основаването на отбранителния съюз. 

България е представена на форума от служебния министър-председател и служебен 

външен министър Димитър Главчев, придружен от служебния министър на отбраната 

Атанас Запрянов. Заключителната декларация, приета от лидерите на страните от НАТО, 

показва, че пътят на Украйна към членство в НАТО е необратим, но без да са посочени 

конкретни срокове. Киев ще може да разчита на 40 милиарда евро финансова помощ за 

2025 година като НАТО ще координира помощта за Украйна. България се готви да даде 

помощ на Киев, но премиерът Главчев изрично подчертава, че това ще стане по решение 

на парламента. Служебният министър-председател разговаря в рамките на форума с 

американския президент Джо Байдън. Той уверява Байдън, че страната ни е лоялен и 

надежден съюзник в Алианса, а президентът на САЩ високо оценява ролята на България 

на източния фланг.  

Наблюдаваните събития са отразени в българските медии предимно информационно с 

репортажи и преки включвания.  

Картина от разрушенията вследствие на масирано руско нападение с ракети в Киев и от 

поразената детска болница е осигурена основно чрез международния видеообмен. В 

някои програми са потърсени и интервюирани свидетели на поредните поражения в 

Украйна. Коментатори в актуалните предавания обвързват обстрела като имащ 

отношение към започващата среща на НАТО в САЩ – едва ли не като предупреждение 

и провокация на Москва към Киев, че Алиансът не може да даде сигурност. Отправена е 

критика към външното ни министерство, че изразява осъдителна позиция спрямо 

обстрела на детската болница в една от социалните мрежи, вместо да излезе в 

официалните канали с нарочно обръщение пред медиите. 

Големите национални медии осигуряват информация от срещата на върха на НАТО чрез 

собствени кореспонденти от мястото на събитието. В коментарните студиа участват 

военни експерти, дипломати, журналисти и представители на научната общност, които 

обясняват събитията и анализират българската подкрепа за Украйна и нуждата от единна 

позиция на страната ни.  

В нелинейните услуги за пореден път се наблюдава преобладаващо препредаване на 

разпространено аудио-визуално съдържание от линейните медийни услуги.  
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В платформата VBOX7 се разпространяват видеа по темите на наблюдението от емисии 

новини и в актуално-публицистични предавания на НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ и NOVA NEWS 

на доставчика НОВА БРОУДКАСТИНГ ГРУП ЕООД. 

Наблюдението не отчита нарушения на Закона за радиото и телевизията.  

 

Габриела Наплатанова отбеляза, че това е пореден, единадесети доклад по темата за 

войната на Русия срещу Украйна, израз на последователната политика на Съвета за 

електронни медии да следи събитията, свързани с военните действия и отражението им 

върху геополитиката, в случая срещата на върха на НАТО, възможностите за още помощ 

за Украйна и разширяването евентуално на Алианса в един следващ етап. Благодари на 

колегите, че успяха да се мобилизират и въпреки допълнителните задачи, които имат 

успяха да изготвят този изчерпателен доклад.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: 

Приема доклада. 

Докладът да бъде публикуван на сайта на Съвета. 

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно фокусирано 

наблюдение за изпълнение на общите условия на: 

а) Индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга № 1-002-01, издадени на 

Радиокомпания Си.Джей ООД; 

б) Индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга № 1-004-02, издадени на БТВ 

Медиа груп ЕАД; 

в) Индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга № 1-016-01, издадени на Радио 

1 ЕООД; 

 

а) Индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга № 1-002-01, издадени на 

Радиокомпания Си.Джей ООД. 

 

Емилия Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 4) 

Осъществено е наблюдение за спазване на общите условия на индивидуални лицензии, 

издадени на Радиокомпания Си.Джей ООД за доставяне на радиоуслуга с наименование 

ЕНДЖОЙ/N-JOY. Периодът на наблюдение обхваща една седмица – от 10 до 16 юни 

2024 г. Проследени са изискванията относно обозначаването на програмата, дневната й 

продължителност, спазването на специализацията на програмния профил, формат и 

програмните характеристики. Резултатите от наблюдението показват, че доставчикът 

изпълнява задълженията си, включително по отношение наличието на определен обем 

предавания с информационна, образователна, културна и развлекателна насоченост.  

   

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: 

Приема доклада. 

 

б) Индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга № 1-004-02, издадени на 

БТВ Медиа груп ЕАД. 

 

Емилия Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 5) 
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Наблюдението за спазване на общите условия на индивидуални лицензии, издадени на 

БТВ МЕДИА ГРУП ЕАД за доставяне на радиоуслуга ЗИ-РОК/Z-ROCK, обхваща 

седмичен период (от 10 до 16 юни 2024 г.). Проследено е изпълнението на изискванията 

за наименование, продължителност, обозначаване на услугата; спазване на нейния 

профил и програмни характеристики по т. 5 от лицензията. Това, което констатира 

мониторингът е, че доставчикът изпълнява задълженията си да разпространява програма 

с 24-часова дневна продължителност, която се обозначава периодично със съответния 

сигнал. Спазва и изискването за профил, но по отношение на програмните 

характеристики, заложени в лицензията, е установено изпълнение единствено на 

задължението за предоставяне на определен обем предавания с информационна 

насоченост. В наблюдавания седмичен период е констатирано неизпълнение на другите 

лицензионни изисквания за предавания с културна, образователна и развлекателна 

насоченост.  

Симона Велева би искала да направи общ коментар по отношение на всичките 

наблюдения. Вижда се, че българските радиостанции са живи, и че въпреки трудностите 

пред пазара повечето от тях продължават да изпълняват изключително съвестно 

лицензионните си условия, включително и в частта новини, независимо че са 

наблюдавани основно музикални програми. Поздравления за тях и дано да продължават 

да имат множество слушатели.  

Пролет Велкова, в продължение на това, което казва г-жа Симона Велева, също смята, 

че радиостанциите работят при наистина много трудни условия. Това е факт. С тези 

трудни условия, в някакъв смисъл, могат да бъдат обяснени и такива явления като 

неизпълнение на лицензия, но тук има проблем и той не е съвсем безобиден. По 

отношение на образователни, културни, развлекателни предавания медията не покрива 

изискванията на лицензията и г-жа Велкова мисли, че трябва да потърсят контакт с 

медията и да видят защо и как се случва това, и би ли могло да бъде променено преди да 

вървят към някакви административни санкции. 

Габриела Наплатанова уточни, че в случая наблюдението се прави, за да се удължи 

лиценза, така че може би е редно първо да им бъде изпратено писмо. 

Пролет Велкова потвърди, че е имала предвид точно това. Да потърсят контакт и да 

видят защо картината е такава, каквато наблюдението я вижда и тогава вече да обсъдят 

как да действат нататък. 

Галина Георгиева ще подкрепи колегите си, но като се има предвид периода на 

наблюдение, предлага да направят още един мониторинг като от администрацията 

преценят кога да е с оглед и на предстоящата предизборна кампания, и на други 

активности. Възможно е летният период да се е отразил върху програмната схема. Но ще 

подкрепи сега предложението да изпратят писмо. 

Пролет Велкова смята за по-разумно първо да се изпрати писмо, за да се види какво е 

становището на медията, защото може и да не бъде оспорен този факт, може това да не 

е прецедент, свързан с лятната програмна схема.  Така е по-разумно, за да не се товари 

сега мониторинга с наблюдение, което може да не е необходимо. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“:  

Приема доклада. Да се изпрати писмо до БТВ МЕДИА ГРУП ЕАД за становище по 

констатациите от наблюдението. 

 

в) Индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга № 1-016-01, издадени на 

Радио 1 ЕООД. 
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Емилия Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 6) 

Докладът е свързан с наблюдение за изпълнението на общите условия на индивидуални 

лицензии за доставяне на програма с наименование РАДИО 1. Обхваща същия период 

10 – 16 юни 2024 г., отново фокусът е спазване на условията, свързани с предоставяне на 

радиоуслуга с определено наименование, дневна продължителност, специализация на 

профила, програмни характеристики. Изводите от наблюдението са, че доставчикът 

спазва изискванията да разпространява програма, която се обозначава със съответния 

отличителен звуков сигнал. Спазват се изискванията по отношение на специализацията 

на профила и формата. Това, което наблюдението констатира е изпълнение в непълен 

обем на един от параметрите в програмните характеристики, свързан с предавания с 

културна насоченост. Другият параметър се надвишава. 

Симона Велева предложи същия подход. 

Габриела Наплатанова също е съгласна да се изпрати писмо. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: 

Приема доклада. Да се изпрати писмо до РАДИО 1 ЕООД за становище по констатациите 

от наблюдението. 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна  дейност относно: 

а) искане от Българското национално радио за изменение на Индивидуална лицензия за 

доставяне на радиоуслуга № 1-063-01-11;   

б) заявление от Радиокомпания Си.Джей ООД по чл. 125 от Закона за радиото и 

телевизията за удължаване срока на Индивидуални лицензии за доставяне на 

радиоуслуга № 1-002-01-14 и № 1-002-01-25;   

в) заявление от БТВ Медиа груп ЕАД по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията за 

удължаване срока на Индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-004-01-

01;  

г) искане от Кабелна телевизия Делта ООД и КТ Делта-3 ООД за прехвърляне на 

Индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-075-01; 

д) заявление от Варна-ТВ Лайв ООД по чл. 125а от Закона за радиото и телевизията за 

регистрация като доставчик на аудио-визуална медийна услуга; 

е) заявление от А.Й Маркетинг ЕООД по чл.125с от Закона за радиото и телевизията; 

ж) заявление по Закона за достъп до обществена информация. 

 

а) искане от Българското национално радио за изменение на Индивидуална 

лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-063-01-11. 

Доротея Петрова – директор на СА ЛРПР МА, представи доклада. (Приложение 7а) 

 

Галина Георгиева отбеляза, че Българското национално радио и неговият генерален 

директор аргументирано са направили своето искане и тя не вижда пречка Съветът за 

електронни медии да го приеме.  

Габриела Наплатанова пожела успех на БНР-РАДИО КЪРДЖАЛИ с удължената 

програма. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9, във връзка чл. 110, 

ал. 1, т. 7 и чл. 125к, ал. 2, т. 3, б. „а“ от Закона за радиото и телевизията и чл. 5, т. 3 от 

Тарифата за таксите за радио- и телевизионна дейност,  изменя в специалните условия 
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на Индивидуална лицензия № 1-063-01-11 за доставяне на радиоуслуга с наименование 

БНР - РАДИО КЪРДЖАЛИ, издадена на БНР, дневната продължителност на програмата 

на 21 часа. Всички останали разпоредби остават непроменени. 

Определя заплащане на съответната такса, съгласно ТТРТД.  

Изменението да бъде вписано в раздел Трети на Публичния регистър. 

 

б) заявление от Радиокомпания Си.Джей ООД по чл. 125 от Закона за радиото и 

телевизията за удължаване срока на Индивидуални лицензии за доставяне на 

радиоуслуга № 1-002-01-14 и № 1-002-01-25. 

 

Доротея Петрова – директор на СА ЛРПР МА, представи доклада. (Приложение 7б) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109 

и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за радио- 

и телевизионна дейност: 

Изменя Индивидуалната лицензия № 1-002-01-14, издадена на РАДИОКОМПАНИЯ 

СИ.ДЖЕЙ ООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование ЕНДЖОЙ/N-JOY на 

територията на гр. Пазарджик, честота 92.7 MHz, като срокът й се удължава с 15 години, 

считано от 15.01.2025 г.  

Изменя индивидуалната лицензия  № 1-002-01-25, издадена на РАДИОКОМПАНИЯ 

СИ.ДЖЕЙ ООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование ЕНДЖОЙ/N-JOY на 

територията на гр. Шумен, честота 106.5 MHz, като срокът й се удължава с 15 години, 

считано от 09.03.2025 г. Настъпилите промени да бъдат отразени в Публичния регистър 

на СЕМ. 

Определя заплащане на съответните такси, съгласно ТТРТД. 

 

в) заявление от БТВ Медиа груп ЕАД по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията 

за удължаване срока на Индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-

004-01-01. 

 

Доротея Петрова – директор на СА ЛРПР МА, представи доклада. (Приложение 7 в) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109 

и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за радио- 

и телевизионна дейност, изменя Индивидуалната лицензия № 1-004-01-01, издадена на 

БТВ МЕДИА ГРУП ЕАД за доставяне на радиоуслуга с наименование ЕНДЖОЙ/N-JOY 

на територията на гр. Перник , честота 107.0 MHz, като срокът й се удължава с 15 години, 

считано от  10.06.2025 г. Настъпилите промени да бъдат отразени в Публичния регистър 

на СЕМ. 

Определя заплащане на съответната такса, съгласно ТТРТД. 

 

г) искане от Кабелна телевизия Делта ООД и КТ Делта-3 ООД за прехвърляне на 

Индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-075-01. 

 

Доротея Петрова – директор на СА ЛРПР МА, представи доклада. (Приложение 8 а) 
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Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“:  на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 и т. 18, във връзка с 

чл. 106, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията и чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за 

електронните съобщения, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за радио- и телевизионна 

дейност, прехвърля Индивидуална лицензия № 1-075-01 за доставяне на радиоуслуга с 

наименование РАДИО ШЛАГЕР от КАБЕЛНА ТЕЛЕВИЗИЯ ДЕЛТА ООД на КТ 

ДЕЛТА-3 ООД. Прекратява действието на Индивидуална лицензия № 1-075-01 по 

отношение на КАБЕЛНА ТЕЛЕВИЗИЯ ДЕЛТА ООД. Издава на КТ ДЕЛТА-3 ООД 

индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга с наименование РАДИО ШЛАГЕР, 

със специализиран профил – за аудитория над 35 години, формат AC, 24-часова 

продължителност, за територията на гр. Русе, честота 90.5 MHz. Срокът на лицензията е 

до 11.01.2026 г. 

Не възразява Комисията за регулиране на съобщенията да предприеме съответните 

действия за прехвърляне на Разрешение № 00372-005/17.12.2015 г. за ползване на 

радиочестотен спектър от електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване на територията на гр. Русе, честота 90.5 MHz от КАБЕЛНА 

ТЕЛЕВИЗИЯ ДЕЛТА ООД на КТ ДЕЛТА-3 ООД.  

Определя заплащане на съответната такса, съгласно ТТРТД. Настъпилите промени да 

бъдат отразени в Публичния регистър на СЕМ. 

 

Предвид допуснатото прехвърляне на Индивидуална лицензия № 1-075-01 за доставяне 

на радиоуслуга, Съветът за електронни медии намира за необходимо да преразгледа свое 

Решение по Протокол № 21 от 13.06.2024 г. за образуване на производство за даване на 

указания по чл. 32, ал. 1, т. 12 от Закона за радиото и телевизията на КАБЕЛНА 

ТЕЛЕВИЗИЯ ДЕЛТА ООД, доколкото адресатът на производството вече не притежава 

качеството доставчик на медийна услуга и не носи отговорност за изпълнение 

изискванията на посочения разрешителен акт. В тази връзка Съветът за електронни 

медии 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: 

Прекратява откритото с Решение по Протокол № 21 от 13.06.2024 г. административно 

производство за даване на задължителни указания на КАБЕЛНА ТЕЛЕВИЗИЯ ДЕЛТА 

ООД за спазване условията на Индивидуална лицензия № 1-075-01 за доставяне на 

радиоуслуга с наименование РАДИО ШЛАГЕР. 

 

д) заявление от Варна-ТВ Лайв ООД по чл. 125а от Закона за радиото и телевизията 

за регистрация като доставчик на аудио-визуална медийна услуга. 

 

Доротея Петрова – директор на СА ЛРПР МА, представи доклада. (Приложение 8 б) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 16а и т. 16, във връзка 

с чл. 125а, ал. 1 и ал. 5 и чл. 125к, ал. 2, т. 1 и ал. 4 от Закона за радиото и телевизията, и 

чл. 9, т. 2 от Тарифата за таксите за радио- и телевизионна дейност, да регистрира 

ВАРНА-ТВ ЛАЙВ ООД като доставчик на линейна медийна услуга с наименование 

ВАРНА ТВ, програмен профил - специализиран–спортен, 24 часова дневна 

продължителност, начална дата на разпространение – 01.10.2024 г. 

Да се впишат съответните данни за доставчика и за програмата в Публичния регистър на 

СЕМ. 

Определя заплащане на съответната такса, съгласно ТТРТД. 
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е) заявление от А.Й Маркетинг ЕООД по чл.125с от Закона за радиото и 

телевизията. 

 

Доротея Петрова – директор на СА ЛРПР МА, представи доклада. (Приложение 8 в) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да изпрати писмо до А.Й Маркетинг ЕООД с 

указания за отстраняване на констатираните недостатъци в проекта на Общи условия за 

ползване на платформата за споделяне на видеоклипове. 

 

ж) заявление по Закона за достъп до обществена информация. 

 

Емилия Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 9) 

Симона Велева мисли, че доколкото в аналитичната част на доклада е включено 

съдържание, което реферира към по-тесния въпрос – кои са съотносимите разпоредби, 

предлага в отговора да се включат абзаците, които в доклада започват от „следва да се 

има предвид, че Законът за радиото и телевизията регламентира дейността на 

доставчиците на медийни услуги ….“, след това има референция към чл. 10, чл. 17 ал. 2, 

чл. 16 и т.н. до „Съветът осигурява регулярно наблюдение на линейни и нелинейни 

медийни услуги“. В този смисъл отговорът ще бъде по-пълен, защото в момента просто 

се реферира към Закона за радиото и телевизията и броя Държавен вестник. Г-жа Велева 

мисли, че не това е целта на искането. С допълването и ще се създаде пълнота в самия 

отговор. Това е нейното предложение.  

    

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 28, ал. 2 и чл. 34, ал. 1 от Закона 

за достъп до обществена информация, предоставя на заявителя пълен достъп до исканата 

служебна информация по т. 1, т. 2, т. 3 и т. 5 под формата на справка. Уведомява 

заявителя, че търсената по т. 4 информация не попада в обхвата на ЗДОИ. Настоящето 

да се изпрати на лицето на посочената от него електронна поща. 

 

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна  дейност относно: 

а) уведомително писмо от Северозападна музикална компания ЕООД за промени в 

регистрираните обстоятелства; 

б) уведомителни писма от Ди Ен Кей Медия Груп ООД и Софийски университет „Св. 

Климент Охридски“, Информационен център на Министерство на отбраната за промени 

в регистрираните обстоятелства; 

в) заявления от Метрорадио ЕООД, Пауър Медиа ЕООД, Радио Веселина ЕАД и Фокус 

Медия ЕООД за изменения на разрешения, препратени от Комисията за регулиране на 

съобщенията на основание чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните съобщения. 

 

а) уведомително писмо от Северозападна музикална компания ЕООД за промени в 

регистрираните обстоятелства. 

 

Доротея Петрова – директор на СА ЛРПР МА, представи доклада. (Приложение 10) 
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Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Отлага разглеждането на административната 

преписка до провеждане на среща с доставчика. 

   

б) уведомителни писма от Ди Ен Кей Медия Груп ООД и Софийски университет 

„Св. Климент Охридски“, Информационен център на Министерство на отбраната 

за промени в регистрираните обстоятелства. 

 

Доротея Петрова – директор на СА ЛРПР МА, представи доклада. (Приложение 11 а ) 

- Ди Ен Кей Медия Груп ООД  

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 16 и т. 16 а, във връзка 

с чл. 125а, ал. 5, т. 1  и чл. 125к, ал. 4 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 10 от 

Тарифата за таксите за радио- и телевизионна дейност, изменя регистрациите на ДИ ЕН 

КЕЙ МЕДИЯ ГРУП ООД за доставяне на аудио-визуална медийна услуга с 

наименование „BG MUSIC CHANNEL” и за доставяне на аудио-визуална медийна 

услуга с наименование „FEN FOLK”, както следва: 

Седалището на доставчика се променя на гр. София, район Възраждане, ж.к. Сердика, 

ул. Гюешево № 85, ет. 4.  

Определя заплащането на такси, съгласно ТТРТД. 

На доставчика да бъдат издадени нови удостоверения за регистрация. Длъжностни лица 

да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ. 

 

- Софийски университет „Св. Климент Охридски“  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се издаде ново удостоверение за регистрация на 

СУ СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ поради смяна на логото на програма АЛМА МАТЕР . 

Да се отрази промяната в Публичния регистър на СЕМ. 

 

- Информационен център на Министерство на отбраната. 

 

СЕМ приема за информация. 

Промяната в органите на управление на Информационен център на Министерство на 

отбраната да се отрази в Публичния регистър на СЕМ.   

 

в) заявления от Метрорадио ЕООД, Пауър Медиа ЕООД, Радио Веселина ЕАД и 

Фокус Медия ЕООД за изменения на разрешения, препратени от Комисията за 

регулиране на съобщенията на основание чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за 

електронните съобщения. 

 

Доротея Петрова – директор на СА ЛРПР МА, представи доклада. (Приложение 10 в) 

- Метрорадио ЕООД 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 от Закона за радиото 

и телевизията, във връзка с чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните съобщения, не 
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възразява Комисията за регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите на 

Закона за електронните съобщения, да измени: 

1/ Разрешение № 00071/13.03.2008 г. за ползване на радиочестотен спектър от електронна 

съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. 

Ахтопол, издадено на МЕТРОРАДИО ЕООД, както следва: 

- Изменя Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри 

на електронната съобщителна мрежа“. 

- Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“. 

2/ Разрешение № 01702/29.04.2011 г. за ползване на радиочестотен спектър от електронна 

съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. 

Ботевград, издадено на МЕТРОРАДИО ЕООД, както следва: 

- Изменя Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри 

на електронната съобщителна мрежа“. 

- Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“. 

За решението да бъде уведомена Комисията за регулиране на съобщенията. 

 

- Пауър Медиа ЕООД 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 от Закона за радиото 

и телевизията, във връзка с чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните съобщения, не 

възразява Комисията за регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите на 

Закона за електронните съобщения, да измени Разрешение № 01358-03/24.03.2011 г. за 

ползване на радиочестотен спектър от електронна съобщителна мрежа за наземно 

аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Царево, издадено на ПАУЪР 

МЕДИА ЕООД, както следва: 

- Изменя Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри 

на електронната съобщителна мрежа“. 

- Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“. 

За решението да бъде уведомена Комисията за регулиране на съобщенията. 

 

- Радио Веселина ЕАД 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 от Закона за радиото 

и телевизията, във връзка с чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните съобщения, не 

възразява Комисията за регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите на 

Закона за електронните съобщения, да измени Разрешение № 01946/17.04.2014 г. за 

ползване на радиочестотен спектър от електронна съобщителна мрежа за наземно 

аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Търговище, издадено на РАДИО 

ВЕСЕЛИНА ЕАД, както следва: 

- Изменя Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри 

на електронната съобщителна мрежа“. 

- Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“. 

За решението да бъде уведомена Комисията за регулиране на съобщенията.  

 

- Фокус Медия ЕООД 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 от Закона за радиото 

и телевизията, във връзка с чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните съобщения,  не 
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възразява Комисията за регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите на 

Закона за електронните съобщения, да измени: 

1/ Разрешение № 02352-002/ 07.07.2022 г. за ползване на радиочестотен спектър от 

електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на територията 

на гр. Царево, издадено на ФОКУС МЕДИЯ ЕООД, както следва: 

- Изменя Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри 

на електронната съобщителна мрежа“. 

- Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“. 

2/ Разрешение № 01642-004/07.07.2022 г. за ползване на радиочестотен спектър от 

електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на територията 

на гр. Търговище, издадено на ФОКУС МЕДИЯ ЕООД, както следва: 

- Изменя Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри 

на електронната съобщителна мрежа“. 

- Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“. 

За решенията да бъде уведомена Комисията за регулиране на съобщенията. 

 

 

Габриела Наплатанова закри откритата част на заседанието, тъй като предстои 

разглеждане на наказателни постановления и технически въпроси. 

 

ПО ТОЧКА ПЕТА: Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими 

и международна дейност относно образувано административнонаказателно 

производство с АУАН № НД-01-12 от 2024 г. 

 

Красимир Димитров – ст. юрисконсулт, представи доклада. (Приложение 12) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Възлага на председателя на СЕМ да издаде 

наказателно постановление на Дарик радио АД за нарушение на чл. 83, ал. 1, т. 1 от ЗРТ 

– позициониране на продукт в актуално-публицистично предаване. 

Размерът на санкцията е определен към минимума. 

 

ПО ТОЧКА ШЕСТА: Доклад от дирекция Мониторинг и анализи за обявяване на 

конкурс по Закона за държавния служител за свободни щатни бройки. 

 

Емилия Станева – гл. секретар, представи доклада: (Приложение 13) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“:  
Да се обяви конкурс по Закона за държавния служител и Наредбата за провеждане на 

конкурси и подбора при мобилност на държавните служители за длъжността 

„инспектор“ в дирекция СА МА - 3 щатни бройки. 

В конкурсната комисия да бъдат включени директор на дирекция СА МА, гл. експерт – 

човешки ресурси и един юрист. 
 

 

ПО ТОЧКА СЕДМА: Доклади от дирекция Обща администрация относно услуги, 

необходими за дейността на Съвета за електронни медии. (+ОП). 

 

Емилия Станева – гл. секретар, представи докладите. (Приложение 14 и 15) 
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Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Възлага на и.д. председателя на СЕМ да предприеме 

всички необходими действия за подготовка, откриване и провеждане на обществена 

поръчка по реда на чл. 20, ал. 3 и ал. 9 от Закона за обществените поръчки с предмет 

„Доставка и гаранционна поддръжка на компютърно оборудване“.  

Подготовката, откриването и провеждането на обществената поръчка да се осъществи с 

електронни средства чрез ЦАИС ЕОП. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да започне поетапна подмяна на мебелите в 

работните помещения на 6 етаж. 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ: 

 

- Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и 

международна  дейност относно търговско съобщение за Ефбет Футболна лига. 

 

Емилия Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 16) 

 

Симона Велева припомни, че с промените, които са приети в Закона за хазарта през май 

месец тази година действително са се създали редица неясноти, които в момента 

Национална агенция за приходите се опитва да изчисти, видно от решението по едно 

заявление за достъп до обществена информация, което е публикувала и в което обсъжда 

по-широки въпроси, свързани с начина на позициониране и това кога е разрешена или 

забранена рекламата на хазартни игри и в онлайн пространството, най-общо казано. По 

отношение на конкретния казус, в който има действително инкорпориране изцяло на 

логото на оператор на хазартни игри, има проблем, защото това лого се възприема 

визуално в широка степен и се асоциира напълно с играенето на хазартни игри. Обръща 

внимание, че в промените, приети тази година, е записано че „реклама на хазартни игри 

е и всяка форма на търговско послание, съобщение, препоръка или действие, която 

използва наименованието на хазартни игри, или търговска марка на организатор на 

хазартни игри, както и фирма, или търговска марка на организатор на хазартни игри 

върху продукти и стоки“. Въпросът тук е дали тази дефиниция може да бъде реферирана 

към конкретния случай, но ще постави няколко хипотетични въпроса, на които също 

трябва да си отговорят, ако решат да не сезират НАП, а именно: как биха възприели едно 

такова търговско съобщение, ако в наименованието на лигата се включва фирма, която 

произвежда алкохол или цигари, щяха ли да установят, че е налице нарушение или не, и 

дали всъщност това е реклама. Това е най-важният въпрос. Г-жа Велева си е направила 

труда да провери дали има подобни хипотези в други държави. Ла Лига Сантандер в 

Испания е също футболно първенство, а Сантандер  е една от най-големите банки в 

Испания. Друг такъв пример е Барклейс Лига в Англия и отново е включена банка, като 

логата на двете банки са напълно инкорпорирани по същия начин в по-голямото ново 

лого вече на конкретната Лига. Това е похват, който очевидно не е използван единствено 

в България. Въпросът е: в сегашната редакция на промените в Закона за хазарта попада 

ли в хипотезата на т. 23, като за нея законодателят тук се е опитал да разшири 

параметрите на понятието за реклама и да включи и други форми на рекламиране не 

единствено и само насърчаване на игра в хазартни игри. Според нея казусът е ключов. 

Тя е  съгласна, че има аргументи за възприемане на това, че не е налице реклама на 

хазарт, но ако СЕМ се въздържи да сезира НАП в конкретния случай, въпросът е какво 
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биха направили в следващ казус, защото те ще зачестят и то експоненциално. Каква ще 

е структурната разлика спрямо преди провеждането на промяната и забраната. 

Габриела Наплатанова смята, че биха могли да изпратят цялата аргументация и така 

както казва закона, но при всички случаи НАП решава. 

Пролет Велкова смята, че е така, но Съветът трябва да има позиция, защото това е един 

казус, но той всъщност отразява проблем, който би могъл да се появява многократно и в 

различни форми. 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се препратят по компетентност на Национална 

агенция за приходите двата получени сигнали заедно със запис на търговското 

съобщение, излъчено в програми НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ и БТВ. 

 

- Доклад от дирекция Мониторинг и анализи относно предложение за мерки, 

които да бъдат включени в Националния план за действие за насърчаване на 

равнопоставеността на жените и мъжете за периода 2025-2026 г. 

 

Емилия Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 17) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема предложението с корекция във втората 

мярка, която се изменя както следва: „Наблюдение на актуални предавания в програми 

на доставчици на медийни услуги за участието на жените и мъжете в разпространяваното 

съдържание“. 

 

- Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и 

международна  дейност относно писмо от Комисията за регулиране на съобщенията 

относно коригиране на финансовата обосновка на проект на ЗИД на ЗЕС. 

Емилия Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 18) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема да се подготви съвместна финансова 

обосновка на проекта на ЗИД на ЗЕС, като се обоснове необходимост от допълнителни 

средства за СЕМ, съгласно предложението в доклада. 

 

- Допълнителна точка по предложение на Симона Велева - член на СЕМ: 

Излъчване на представител на СЕМ за участие в хибридна среща на EMIL(работната 

група по медийна и информационна грамотност на EPRA). 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“:  

Д-р Симона Велева – член на СЕМ, да вземе участие в срещата на EMIL, която ще се 

проведе в хибриден формат на 27.09.2024 г., 15:00 българско време.   

 

ИНФОРМАЦИИ 

- Информация за проведена среща между представители на Комисията за 

регулиране на съобщенията, Съвета за електронни медии и Фокус Медия ЕООД.  

Доротея Петрова – директор на СА ЛРПР МА, представи доклада. (Приложение 19) 

СЕМ прие информацията. 

  

 

- Информация за проект на Национален доклад на Република България за 

изпълнението на Пекинската декларация и Платформа за действие, изготвен в 



18 
 

процеса на глобалния преглед Пекин +30, изпратен от МТСП  за преглед, бележки 

и коментари. (Приложение 20) 

СЕМ приема за информация. 

 

Габриела Наплатанова закри заседанието. 

 

Материали, приложени към Протокол № 27 

Приложение 1 (Дневен ред.) 

Приложение 2 (Доклад от СА МА – колектив с изх. № НД-04 30-07-50/14.08.2024 г.) 

Приложение 3 (Доклад от СА МА – колектив с изх. № НД-04 30-07-48/08.08.2024 г.) 

Приложение 4 (Доклад от Р.Ефтимова с изх. № НД-04 30-07-44/06.08.2024 г.) 

Приложение 5 (Доклад от В.Ирманова с изх. № НД-04 30-07-45/06.08.2024 г.) 

Приложение 6 (Доклад от Б.Байчева с изх. № НД-04 30-07-46/07.08.2024 г.) 

Приложение 7 а, б, в (Доклад от С.Николова с изх. № ЛРР 15 30-04-38/13.08.2024 г.) 

Приложение 8 а, б, в (Доклад от Д.Петрова с изх. № ЛРР 15 30-04-36/07.08.2024 г.) 

Приложение 9 (Доклад от Н.Косева с изх. № ПД-08 30-12-25/09.08.2024 г.) 

Приложение 10 (Доклад от Д.Петрова с изх. № ЛРР 15 30-04-39/13.08.2024 г.) 

Приложение 11 (Доклад от С.Николова с изх. № ЛРР 15 30-04-37/07.08.2024 г.) 

Приложение 12 (доклад от Кр.Димитров с изх. № ПД-08 30-12-23/07.08.2024 г.) 

Приложение 13 (Доклад от З.Гюрова с изх. № НД-04 30-07-49/08.08.2024 г.) 

Приложение 14 (Доклад от Е.Димитров с изх. № ИО-04 30-05-4/14.08.2024 г.) 

Приложение 15 (Доклад от Р.Радоева с изх. № АСД-09 30-08-24/09.08.2024 г.) 

Приложение 16 (Доклад от Н.Косева с изх. № ПД-08 30-12-24/09.08.2024 г.) 

Приложение 17 (Доклад от З.Гюрова с изх. № НД-04 30-07-47/07.08.2024 г.) 

Приложение 18 (Доклад от Е.Станева, Д.Петрова с изх. № ПД-08 30-12-6/14.08.2024 г.) 

Приложение 19 (Доклад от Е.Станева, Д.Петрова с изх. № ЛРР-15 30-04-0/14.08.2024 г.)  

Приложение 20 (Доклад от Е.Станева с изх. № РД-18 30-03-8/14.08.2024 г.) 

 

 

 

Д-р Габриела Наплатанова 

И.д. Председател на СЕМ: ……………                    Пролет Велкова: ……………… 

 

 

 

 

Соня Момчилова:       отсъства                                Д-р Симона Велева: ………….. 

 

 

 

 

Галина Георгиева:   …………. 

 

 

 

Старши специалист:   …………………   

                                      Вера Данаилова                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 


